

# 假期不放松 合力保畅通

## ——盐城港航系统抓实节日期间安全生产

□秦安全 桑爱波 记者 鲁建萍

“五一”假期期间,为了更好贯彻落实中央、省市党委政府和行业主管部门关于安全生产工作的部署,通过加强航道巡查、设备检查、设施维护等工作,抓牢抓实节日期间安全生产工作,严防各类事故的发生,盐城港航事业发展中心坚守岗位,在繁忙的工作中度过了收获满满的假期。

5月1日,市港航中心主任徐军带队,督查连申线灌河至黄响河段航道整治工程施工现场和响水中心安全生产工作。在工地,督查组一行详细了解了节日安全部署落实、施工等情况,查看了施工作业现场。要求切实提高政治站位,强化思想认识,举一反三,深刻汲取教训,压实施工各参建单位安全责任;加强作业机械施工现场的指挥,确保机械作业安全;加强施工区域内排水渠道的疏通,确保施工区域内不出现积水现象;加强施工区、生活区、办公区消防器材的检查,确保不发生火警事故;项目办加强施工现场的

督查指导,抓实抓细施工各环节安全生产工作,确保各类安全隐患及时化解。

在响水中心,督查组一行详细了解了节日消防安全检查、值班等情况,查看了出租房、办公区消防安全情况。要求及时学习传达上级节日安全工作部署和文件要求,提高思想认识,绷紧安全之弦,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细各项安全生产和消防工作;坚持问题导向,分析研判各类安全隐患,确保各类问题隐患及时整改到位,确保全市港航系统安全生产风险专项整治巩固提升年行动、安全生产突出风险隐患排查治理行动和消防安全专项行动全面实施,坚决防范各类事故发生。

盐城港航阜宁中心开展助航设施夜查行动,力保假日期间航道安全。夜查行动中,该中心“两保一强”突击队逐一巡查辖区通榆河、射阳河和小中河等主要航道,实地观察航标、桥柱灯等助航设施的发光情况和闪光周期等,航标员现场遥测航标运行参数,核

查遥测数据可靠性和准确率。通过检查,辖区范围内所有航标、桥涵标等助航设施运行正常,为过往船舶提供了安全的通航环境。

“五一”期间,对于盐城港航刘庄船闸运行调度科科长、“盐城市五一劳动奖章”获得者韦铭来说,与平时无异。刚到单位,就接到船民不会使用便捷过闸系统APP的求助,立即马不停蹄地往下游服务大厅赶,手把手指导使用便捷过闸系统,在船民的声声感谢中目送船舶过闸。和机电值班人员一起安全巡查,对闸门、机电设备、消防设施、工作艇等重点部位全方位巡查,做到安全防无死角。

连日来,射阳中心、响水中心结合港航工作实际,扎实开展“五一”期间安全生产大检查。加强航道巡查力度,强化重点水域、重要航段、港口码头、险桥险段的巡查力度,突出航道设施、涉航工程的动态管理,逐一排查各种不安全因素,及时消除航道安全隐患;加大航标标志牌检查维护力度。对辖区航标实时遥测监控,同时结合航道巡查

实地监控辖区航标工作状态,始终保持航道标志牌清晰醒目,灯光明亮;强化单位本质安全检查力度。组织检查人员到单位办公区、生活区、车、艇、网络等进行全方位拉网式的排查;加强用电线路、消防器材的排查,对排查出的问题及时整改到位,坚决做到排查一个,整改一个,把事故苗头消灭在萌芽状态。

“五一”期间,群众集中出行,是道路交通、水上交通、火灾等事故的易发多发期。为切实做好“五一”假日期间安全生产工作,盐城港航东台中心开展安全生产专项检查,通过加强设备检查、设施维护等工作,抓牢抓实做好节日安全防范工作,严防各类事故的发生。

为切实加强日常安全管理,确保“五一”期间网络与信息安全,盐城港航运河船闸组织开展网络安全巡检工作,进一步强化了该所网络安全风险防控意识,提升了网络安全风险防范能力,为“五一”期间网络安全运行提供了有效保障。

### 盐城南洋国际机场

#### 改造通过验收

本报讯(耿昌华)盐城南洋国际机场T1航站楼改造工程近日顺利通过竣工验收,为工程行业验收奠定了基础。

盐城南洋国际机场T1航站楼改造工程是江苏省重点工程,以满足2030年国际旅客吞吐量34万人次、高峰小时人数272人次为基础设计,考虑具备处理更高国际旅客吞吐量的潜力。改造后T1航站楼总建筑面积约13850平方米,采用一层半式旅客进出港流程。本次验

收分为土建组、设备组和资料组三个验收小组,验收小组听取了施工单位的工作总结报告后,对工程进行了现场检查,并查阅了相关工程档案资料,经讨论后一致认为航站楼改造工程建设手续齐全,参建各方认真履行合同约定,建设过程安全,工程质量合格,符合竣工验收要求,同意通过竣工验收。下一步,盐城机场将与各参建单位加强配合,全力以赴,做好行业验收各项准备工作,确保按照时序进度投运。

### 市公路事业发展中心

#### 守护“盐”路畅通

本报讯(赖罗蓉)今年“五一”劳动节,是一个万众期待的小长假,人们或与亲友相聚,共度温暖时光,或外出旅游,体验不一样的风土人情。与此同时,也有成千上万的劳动者默默坚守岗位。盐城公路人扎实开展“两保一强”专项行动,做好“五一”假期公路服务保障工作,守护广大人民群众“盐”路畅通平安。

全市公路系统坚持党建引领,建立党员志愿服务队22支、党员突击队17个,党员便民服务岗12个,党员先锋示范岗13个,广大党员干部亮身份、做表率、当先锋,共计348名党员投入到节假日保畅工作中,其中

71名党员加班加点坚守在交通重点工程一线。5月1日,全市公路系统共投入检查组19个,投入检查人员52人次。全市公路系统坚持常备不懈,设有应急队伍46支886人,应急物资储备点35个,应急机械148台(套),确保应急队伍“召之即来、来之能战、战之能胜”,一旦发生突发事件,能迅速按照应急预案妥善有效进行处置。全市共计17个停车区、14个服务区坚持便民为先,全天候对外开放,严格落实最新防疫要求,优化交通组织,为过往车辆提供停车、充电、餐饮、休息等多种服务,提升群众出行品质。

### 新闻速递

#### 亭湖区

##### 化解遗留问题

本报讯(文轩)今年以来,亭湖区按照上级统一部署,将化解不动产登记历史遗留问题作为回应群众关切、保障群众权益的重要举措,持续稳妥加以推进。截至目前,该区累计化解历史遗留“登记难”问题403个,登记土地面积4606亩,登记房屋面积120.3万平方米。

该区坚持做到“四个到位”,切实提高工作成效。宣传解读到位。充分利用各种媒介,广泛宣传化解不动产登记历史遗留问题的目的和意义,实现宣传全覆盖;加强政策解读,让企业和群众深入了解申请条件、办理流程,引导其积极参与。调查摸底到位。多次组织开展“拉网式”“地毯式”调查摸底行动,确保将相关问题摸清、摸准、摸全,建立工作台账,实行月报制度。协同推进到位。专门建立微信群,及时发布有关信息、开展业务交流、加强在线联络;主动帮助企业 and 群众协调相关部门完善建设用地、工程规划、竣工验收、消防安全等不动产登记必备的前置条件。督促化解到位。专门出台集中化解不动产登记历史遗留问题处置意见,对各种情形作出明确规定,便于操作实施。

#### 响水县交通局

##### 提供舒心服务

本报讯(王蕾)为扎实做好做好高铁站交通运输保障工作,响水县交通运输局主动作为、靠前担当,谋实策、出实招、办实事、求实效,为“五一”往返旅客提供舒心服务。

该局加强应急运输车辆保障,抽调24辆城市公交车,在响水高铁站备班,遇高峰大客流流水发车。延长公交运营时间,坚持做好兜底运输服务。针对高铁站夜间到站旅客,城市公交累计投放4台运力,开通高铁站至县城及各乡镇公交线路。“五一”期间,共投入运力40台,发送840班次,客流量8358人次。

#### 射阳县交通局

##### 严肃财经纪律

本报讯(李祝严 李海红 王克成)今年以来,为加强经费支出监督管理,射阳县交通运输局结合实际,加强财务管理、严肃财经纪律,确保财务支出合理规范。

该局严格费用报销流程,日常账户拨付的专项资金填报《专项资金拨付申请表》,经分管领导审核后报财务分管领导签字,最后报主要领导审核盖章。各科室日常经费支出由各科室经办人、科室负责人签字后报办公室、财务科审核,分管领导审核后报分管财务领导签字,最后报主要领导审核盖章。合理安排使用资金,提高资金使用效益;加强财务管理,严格单位内部审批制度,不得对同一个项目的报销金额进行拆分,规避审批流程。该局依法依规加强对各核算单位财务支出票据审核,对未按规定流程报批的支出票据实行退回处理。并定期开展资金使用审计,协调县纪委监委参与监督,确保各类资金使用规范合法。



日前在盐城交投资建设的盐丰快速通道(二期)YF2标段西源河桥北的施工段面上,随着第一车沥青混合料缓缓摊铺在道路上,盐丰快速通道(二期)沥青路面施工正式拉开序幕。孙宏连 摄

### 盐城海关护航企业“出海”

本报讯(徐桂斌 黎黎)连日来,盐城海关围绕“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”主题,开展了形式多样的知识产权宣传周活动,营造浓厚氛围,让知识产权保护意识深入人心。

知识产权宣传周期间,盐城海关通过在各业务现场设立宣传台、新媒

体展播、发放宣传册等形式,积极开展知识产权法治宣传,向进出口企业宣传知识产权海关保护政策,指导企业开展知识产权海关备案,推动培育更多出口知识产权优势企业。近年来,盐城海关先后对侵犯解放汽车、江淮动力等国内品牌知识产权的货物启动知识产权海关保护措施,有效维护了民族企业

的合法权益。“原来企业做了知识产权海关备案以后,有这么多好处!”看了海关发放的宣传手册,企业办事人员感叹道。下一步,盐城海关将进一步加强知识产权海关保护,有效打击进出口侵权违法行为,护航我市进出口企业“出海”,提升品牌国际影响力,服务我市工业强市战略。

### 盐城市交通执法支队

#### 上紧交通安全“发条”

本报讯(赵树海)“五一”劳动节期间,盐城市交通综合执法支队执法支队陈正华带队,督查盐城汽车高铁枢纽站节日期间安全生产情况、大洋湾景区水上游览项目安全生产情况、支队指挥调度中心节日期间值班值守情况,全面做好“五一”假日期间“保安全、保畅通、强服务”联动联动相关工作,全力保障假日期间交通运输安全、便捷、有序运行。

该支队坚守安全生产红线意识和底线思维,严把隐患排查整治关、交通运输人员资格关、车船技术关,全力以赴抓好节日期间安全监管。加强车船运行过程中的在线动态监管,强化实时监管,重点查处超载、超速、疲劳驾驶等违规行为,力保运行车船安全;对公路边滩点进行清理,对汽车服务企业进行检查,对汽修企业违规经营整改落实情况跟踪督查。该支队还

开展非法营运“清单”专项整治行动,深化道路运输“打非治违”工作;排查辖区重点水域、重点船舶,及时排除风险隐患;对盐都大纵湖、中华海菜园、伍佑溪湾古镇等涉水风景区水上旅游项目进行执法检查,发现问题要求及时整改,营造安全、和谐交通运输环境,用交通运输执法人员的辛苦指数,换取人民群众安全便捷出行的满意指数。

### 盐城海事局

#### 勇当“碳路先锋” 守护碧海蓝天

□万仁英

今年以来,盐城海事局时刻牢记职责使命,主动作为,切实把全市绿色低碳发展示范区建设推进会精神转化为抓落实的具体举措,用以实干实绩实效,争做“碳路先锋”。

##### 引导航运绿色低碳转型

该局聚焦“碳达峰、碳中和”重大决策部署,坚持减污降碳协同增效,开展船舶能耗数据收集、统计和分析,推动船舶减少大气污染物排放。指导航运公司加快推进船舶受电设施建设,积极引导从业人员改变管理理念和工作习惯,密切跟踪关注航运绿色低碳发展过程中涌现的绿色技术、智能技

术,加强配套管理措施研究,积极构建清洁低碳的港口用能体系。

##### 加强治理能力建设

结合船舶安全检查、现场监督等日常执法手段,开展船舶污染集中治理,严厉打击船舶水污染物非法排放。落实我国船舶排放控制区要求,持续加大船用燃油质量抽检力度和频次,严肃查处船舶使用不合规燃油的违法行为。强化执法协作,与交通、环境等部门建立联防联控机制,推广应用电子联单,推动实现船舶污染物接收、转运、处置全流程信息化监管。

##### 支持绿色新能源产业发展

海上风电是国家推行清洁能源的

主要发力点,也是海事部门涉海工程监管服务的重点。盐城海域风能资源丰富,目前已建成海上风电场23座,装机容量达541.25万千瓦,近年还将有265万千瓦项目陆续开工。面对监管新课题,海事部门立足航运经济与海洋新兴产业和谐共存、协调发展的理念,总结归纳海上风电海事监管指南,不断丰富监管手段,通过无人机和海巡艇巡航、“海之翼”系统智能监管、风电船舶全覆盖检查等方式,凝聚“陆海空天”监管合力,为海上风电建设运营营造良好的通航环境。

下一步,盐城海事部门将持续贯彻全市绿色低碳发展示范区建设要求,聚焦生态航运,加速港口绿色低碳发展,守护盐城的碧海蓝天。

### 射阳县自然资源和规划局

#### 排查风险隐患

本报讯(李蔚林 朱莉)为了压实安全生产责任,持续开展安全生产隐患排查,确保自然资源系统安全稳定,连日来,射阳县自然资源和规划局全面排查测绘行业安全风险隐患。

该局在全覆盖排查安全隐患的基础上,着力聚焦永久性测量标志及保护设施的安全隐患,测绘单位重点场所、外业工作区域、重点时段安全问题,把风险隐患消除在萌芽状态,坚决杜绝在行业系统内发生重特大事故和对社会有严重影响的事件。

充分利用信息化手段,确保把影响测绘行业安全稳定的风险隐患排查出来,对发现的隐患,全面整改到位,并举一反三防范好其他安全生产事故。对辖区内承揽测绘任务单位的安全管理工作做到层层落实,责任到人。全县测绘资质单位对照《2023年测绘行业安全生产自查表》,开展全覆盖、拉网式的安全生产风险隐患自查工作,全面排查安全风险隐患。

### 响水县自然资源和规划局

#### 守牢保护红线

本报讯(程志毅 张益强)今年以来,响水县自然资源和规划局聚焦新职能、新定位、新要求,自觉履行“两统一”核心职责,严守耕地红线,保障粮食安全,强化生态修复治理,筑牢生态保护屏障,当好高质量发展的绿色守护者。

构建保护修复总体格局。该局加快编制县级国土空间生态保护和修复规划,9月底前形成规划成果,进一步明确重点任务、划定重点区域、布局重大工程,统筹推进湿地、林地、自然保护地和海域等所有国土空间生态一体化保护修复,为发展“美丽经济”、建设“美丽响水”提供优质的生态家底。突出做好耕地

保护。该县出台了县级耕地保护补偿激励办法,严格实施耕地“进出平衡”制度,确保全县103.42万亩耕地保有量和93.93万亩永久基本农田保护面积不减少,实施增减挂钩项目新增耕地1000亩以上,实施耕地占补平衡项目新增耕地1000亩以上。在保障全县用地计划的前提下,积极参与省、市平台的土地指标交易,力争调剂增减挂钩节余指标500亩以上,占补平衡指标500亩以上。全力推进响水镇五河等村、黄圩镇云彩村和大兴村两个国土空间全域综合整治项目实施,加快释放“土地整治+生态、土地整治+富民”等溢出效益。